

I. Osobní náklady

V podmínkách výzvy (CHANSE atp.) stojí, že jsou osobní náklady nárokovatelné pro maximálně dva Ph.D. studenty. Má na toto omezení vliv velikost jejich úvazku, tzn. pokud by byli Ph.D. studenti zaměstnání pouze na částečný úvazek, je možné z projektu financovat větší počet Ph.D. studentů než dva?

Není rozhodující, na jaký úvazek jsou Ph.D. studenti na pracovišti AV ČR zaměstnaní. I při zkráceném úvazku je možné z projektu financovat pouze dva Ph.D. studenty.

Existují doporučení ohledně výpočtu mezd?

Doporučení/pravidla k výpočtům mezd nejsou stanovena. Výše by se měla řídit standardní praxí na pracovišti a odpovídat odvedené práci na projektu.

Lze z projektu zaplatit honorář pozvanému řečníkovi, který není členem řešitelského týmu?

Z projektů multilaterální spolupráce takového řečníka financovat nelze.

U projektů multilaterální spolupráce jsou osobní náklady způsobilé mj. pro „post doktorandy“. Jaká je jejich definice?

U projektů, které započaly nejpozději v roce 2022, se post doktorandem rozumí vědecký pracovník, který absolvoval doktorský studijní program nebo jeho ekvivalent nejvýše 5 let od data podání žádosti o dotaci.

U projektů s realizací od roku 2023 se post doktorandem rozumí vědecký pracovník, který absolvoval doktorský studijní program nebo jeho ekvivalent nejvýše 8 let od data podání žádosti o dotaci.

Lze z projektu vyplatit honorář členovi Associate partner (AP)?

Pokud jde o požadavky na způsobilost nákladů, odměnu zaměstnance AP uhradit nelze.

II. Cestovní a další typy nákladů

Je možné zaplatit cestovné zahraničním hostům na konferenci, kterou organizuje český vědecký tým?

Ne, cestovné lze hradit pouze členům českého řešitelského týmu.

Umožňuje AV ČR financovat náklady spojené s účastí vědců na kurzech (vzdělávání, školení atp.) z projektů multilaterální spolupráce?

AV ČR v rámci těchto projektů neuznává náklady na kurz jako způsobilý náklad.

Je možné z projektu pořídít IT techniku (notebook, kameru atp.)?

Pokud je požadovaná IT technika bezprostředně nutná pro řešení projektu a náklady na její pořízení nepřesahují limit pro hmotný majetek a jeho technické zhodnocení stanovený zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, v platném znění (od roku 2021 se jedná o částku ve výši 80 000 Kč), pak je možné IT techniku pořídít.

Rozhodne-li se výzkumný tým zakoupit IT techniku dodatečně v průběhu realizace projektu, musí nejprve zažádat poskytovatele dotace prostřednictvím [OMS-ERA KAV ČR](#) o schválení plánované úpravy rozpočtu projektu (viz oddíl IV. Změny v čerpání rozpočtu v průběhu řešení projektu FAQ).

Jak zvolit měnový kurz CZK/EUR? Pro nás by bylo samozřejmě lepší dát kurz tak, aby případně nebyl problém s nedostatkem financí, takže co nejnižší, ideálně 23 CZK/EUR? Průběh čerpání je na 3 roky.

Pro roky, na který je už stanoven měnový kurz Ministerstvem financí, zvolte tento kurz. V tuto chvíli známe kurz stanovený MF pro roky 2024 a 2025, je to 24Kč/EUR pro oba roky. Pro rok 2026 kurz ještě stanovený nebyl, v tom případě doporučujeme použít nižší měnový kurz, např. 23Kč/EUR.

III. Meziinstitucionální spolupráce a výše podpory AV ČR

Jak rozpočtovat projekt v přípravné fázi, pokud na něm spolupracují dvě či více pracovišť AV ČR?

Pokud se na jednom projektu účastní více pracovišť AV ČR, platí pro ně stejné podmínky, jako kdyby se účastnilo jedno pracoviště – tzn. dělí si výši podpory mezi sebe.

V rámci dotačního řízení AV ČR si pak každé pracoviště žádá o dotaci na pokrytí svých nákladů.

IV. Změny v čerpání rozpočtu v průběhu řešení projektu

Jak postupovat, pokud není možné dodržet časový harmonogram projektu nebo je pro úspěšné řešení projektu nezbytné realizovat další aktivity či zakoupit vybavení, které nebylo zahrnuto v návrhu projektu?

O veškerých zvažovaných změnách v čerpání rozpočtu oproti projektovému návrhu musí být AV ČR coby poskytovatel dotace předem informována. Návrh na změnu nákladů na realizaci aktivit či pořízení vybavení, které nebyly předpokládány v návrhu projektu, musí být postoupeno [kontaktní osobě OMS-ERA](#) a poté bude interně projednáno v rámci KAV ČR.

Je 200 tis. Euro limit i v případě, že jsme hlavní koordinátor?

Ano, maximální celková částka, kterou AV ČR podpoří úspěšný tým, je 200 000 eur na dobu řešení projektu.

V. Reportování o řešení projektů

Jak reportovat využití finančních prostředků u projektů s rozpočtem plánovaným pro fiskální rok?

- 1) V případě průběžných a závěrečných zpráv o řešení projektu ve kterých je třeba do tabulky rozpočtu uvádět částku plánovanou v návrhu projektu za uplynulý kalendářní rok, je nutné rozpočet upravit z fiskálního roku na vykazovaný kalendářní rok. Souhrnná částka za všechny roky řešení projektu nesmí překročit celkový rozpočet projektu schválený Akademickou radou AV ČR.
- 2) Při vykazování čerpání prostředků dotace za příslušný kalendářní rok je vždy nezbytné postupovat ve smyslu stanovených pravidel pro poskytování dotací AV ČR. Tzn. rozpočet, který

je přikládán ke Zprávě o použití prostředků dotace, by měl být odpovídající rozpočtu předkládanému jak k žádosti o poskytnutí dotace i rozpočtu přikládánému k návrhu projektu. Souhrnná částka za všechny roky řešení projektu opět nesmí překročit celkový rozpočet projektu schválený Akademickou radou AV ČR.

U aktivit, na jejichž podporu poskytla AV ČR dotaci na základě rozhodnutí, jehož nedílnou součástí nebyl rozpočet pro daný kalendářní rok, nemusí pracoviště v případě nutnosti přesunů mezi rozpočtovými položkami žádat o změnu rozhodnutí. Tento přesun je však nezbytné řádně odůvodnit ve Zprávě o použití prostředků dotace pro příslušný rok. Ze odůvodnění musí být přitom zřejmé, že přesuny byly hospodárné a efektivní.

VI. Associated Partners (AP) /Cooperation Partners (CP)

Připravujeme v ústavu výzvu, v konsorciu máme Slovinsko, Španělsko a Švýcarsko. Jako jednoho AP máme vzhledem k tématu projektu Úřad práce a rádi bychom spolupracovali i s Výzkumným ústavem práce a sociálních věcí, v. v. i. Ten je však v rejstříku MŠMT veden jako výzkumná organizace, tudíž asi nemůže být v projektu jako AP, je to tak?

Pokud je daná instituce výzkumná, pak se uvádí jako Cooperation Partner, pokud se však zaměřuje na „policy making“, je uvedena jako Associate Partner. V tomto případě tedy bude Úřad práce AP a Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, v. v. i. CP.

Mohou Cooperation partners pocházet pouze ze zemí, které se výzvy neúčastní?

Cooperation partners (CP) mohou být ze zemí, které se výzvy neúčastní (včetně mimoevropských zemí). CP mohou být i ze zemí, které se výzvy účastní, ale jsou z organizace, která není způsobilá pro financování v rámci výzvy.

Je možné Associate partners proplatit např. fakturu za dílčí činnosti spojené rozšířením jejich výstavy nebo náklady na grafiku při zpracování našich výsledků?

Ano, je to možné, pokud se bude jednat o tzv. subcontracting ve shodě s podmínkami výzvy CHANSE (platí i pro Cooperation partners).

Je možné, aby Associate partner v rámci šíření našich výsledků požádal o jiný grant, kterým toto šíření dále financoval?

Ano, je to možné, ale žadatel tuto skutečnost je povinen zmínit nejen v žádosti, ale i v plném znění návrhu zasílaného CHANSE, kde jsou vyžadovány informace o „in-kind/cash contribution“. Je také nutné tuto informaci uvést do Letter of Commitment mezi vámi a AP.

„Associate Partners and/or Cooperation Partners nemohou sami žádat o financování. Některé náklady (např. cestovní náklady a náklady na pobyt při účasti na akcích souvisejících s projektem, jakož i náklady na subdodávky) však mohou být proplaceny v závislosti na národních požadavcích na způsobilost a národních pravidlech financování. Závazky AP a CP musí být vyjádřeny v letter of commitment. Existuje vzor Letter of Commitment, nebo si ho každý partner vytváří sám?

Letter of Commitment mezi AP a CP si každý partner vypracovává individuálně. Dopis je potřeba doručit na hlavičkovém papíře společnosti/instituce a popsat role Associate Partners a/nebo Cooperation Partners v projektu.

Bude možné k projektu připojit Associate partnera mezi 1.(Outline proposal) a 2. fází (full proposal)?

Ano, AP je možné připojit až ve druhé fázi (full proposal).

VII. Personální

Pokud bude návrh schválen, mohou se členové týmu včetně hlavního řešitele ucházet o další výzkumné projekty financované EU, zejména Horizont Evropa? / Může být výzkumný pracovník hlavním řešitelem ve více než jednom projektovém schématu financovaném EU?

Ano, je však důležité zabránit dvojímu financování, tedy další projekty nesmí zahrnovat úkoly, které jsou již financovány z programů CHANSE.

Musí být v rámcovém návrhu jmenovitě uvedeny všechny zúčastněné osoby?

V návrhu mají být uvedeny všechny plánované pozice (projektový tým) s informacemi o jejich úloze v projektu/kompetencích.